CHUDPE 1. LUY THUA
O Bai 01

LUY THUA - HAM SO LUY THUA
I. LOY THUA
1. Lity thira s6 mii nguyén duong

a’ =aa...a, (n thia s0).

Oday neZ*, n>1.Quyuéc a =a .

2. Lity thira s6 mii 0 - Liiy thira s6 mii nguyén 4m

a’=1(a=0); a" :%(810),Vdi nez".

3. Lity thira s6 mi hiru ty

m

a" =4a",(a>0)

Ly thtra s6 ma hitu ty c6 tinh chat nhu lay thira s6 mi nguyén (xem muc 5).

4. Liiy thira s6 thuc

g =lima" (a lassvot, r, 1as6hitutiva limr, =a).
n—oo

Ly thira s6 mii thuce 6 tinh chat nhu lay thira s6 mt nguyén (xem muc 5).
5. Tinh chat cta liy thira s6 mii nguyén
a)Vdi a, beR; a=0,b=0,m neR, tacd

:aer,,; :_:am—n ; (am)” :am_n; (ab)m :ambm,. [_
n

a <b",vn>0
b)Néu O<a<b= )
a>b",vn<0

Néu a>1=a" >a" véi m>n.

Néu O<a<1=4a"<a" véi m>n.
6. Cong thuc 1ai kép
a) Pinh nghia: Lai kép la phan 1ai cta ki sau duoc tinh trén s6 tién gdc ki trudc cdng voi phan 1ai ctia ki trude.

b) Cong thirc: Gia st s6 tién goc la A ; 1ai suat r% /ki han giti (c6 thé 1a thang, quy hay nam).

© S¢ tién nhan dwoc ca gdc va lii sau N ki han giila |A (1 + I’)n

o 56 tién 14i nhan duocsau N kihangwila |[A(1+r) — A= A[(1 +r) —1]

¢) Vi du: Ba Hoa gtri 100 triéu vao tai khoan dinh ky tinh 1ai kép vdi 1ai sudt 1a 8%/ndm. Tinh s6 tién 13i thu
dwoc sau 10 nam.
Loi giai
Ap dung cong thikc tinh 13i kép, sau 10 ndm s tién ca gdc va 1ai ba Hoa thu vé la:
A(1+r)" =100tr.(1+0,08)" ~ 215,892tr .
Suy ra s0 tién 1ai ba Hoa thu vé sau 10 nam la:
A(1+r)" — A~ 215,892tr —100tr = 115,892tr .
II. HAM SO LOY THUA
1. Dinh nghia: y=x", ac R goila ham s6 liiy thtra.
2. Tap xac dinh: y=x" tuy thudc gia tri «.
3.Dao ham: y=x", acR véi Vx>0.Daoham y'=(x")'=ax"".

4. Tinh chit ctia ham s6 lity thira: (Xét trén khoang (0;+00))
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e D6 thi qua diém (1;1).
® o >0 ham s6 dong bién; a <0 ham s6 nghich bién.

o Khi o> 0 d06 thi khong co tiém can; khi o < 0 do thi cd tiém can ngang y =0, tiém can dung x=0.

BAI TAP TRAC NGHIEM
Cau 1. Khang dinh ndo sau ddy dung :

A. a™"xac dinh v6i moi Va e R\{0};Vne N B. a" =%a";VaeR

C.a"=LVaeR D. ¥a" =a";VaeR;Vm,neZ
Cau2. Tim x dé biéu thirc (2x—1)_2 c6 nghia:
1 1 1 1
A. Vx #— B. Vx>— C.Vxe|—;2 D. Vx>—
2 2 2 2

1

Cau3. Tim x dé biéu thirc (x2 —1)3 c6 nghia:

B. Vx e (—o0;1]U[1;+00). A. Vx e (—o0;—=1)U(1;+0).

C. Vxe(-L1). D. Vxe R\{£l}.

2

Caud. Tim x débiéu thirc (x”+x+1) 3 c6 nghia:

A. VxeR B.Khong téntai x  C. Vx>1 D.VxeR\{0}
Caus5. Caccanbiachaicua 4 1a:

A, =2 B. 2 C. £2 D. 16
Ciu6. ChoaecRvan=2k(keN'), a" cocinbic n 1a:

A a. B. |a]. C. —a. D. a’.
Cau7. ChoaeRvan=2k+1(keN"), a" cocinbac n la:

n

A. gt B. |a]. C. -a. D. a.

2016

Cau 8. Phuong trinh x™° =2017 c6 tap nghi€ém R trong 1a :
A. T={£*Y/2016} B T={+£2017} C. T={*¥2017} D. T={-*"92017}

Cau9. Céc cin bac bdn cta 81 1a:
A. 3 B. 13 C.3 D. £9
Céu 10. Khing dinh nao sau day ding?

2015

A. Phuong trinh x™° =-2 v nghiém.

B. Phuong trinh x*' =21 ¢6 2 nghiém phan biét.
C. Phuong trinh x° =7 c6 1 nghiém.

D. Phuong trinh x*"° = -2 ¢4 vo s6 nghiém.

Cau 11. Khiang dinh nio sau day sai?

A. Co mot can bac n cua sd 014 0. B. —% la can bac 5 cua —i.
C. C6 mot can bac hai cua 4. D. Can bac 8 cua 2 dugc viét 1a i§/§ .

0,75 —_—
Cau 12. Tinh gid tri (Ej +(§j ’ , ta duoc :

A. 12 B. 16 C. 18 D. 24
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Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Viét biéu thirc av/a (a>0) vé dang liiy thira ctia ala.
H I 3 I
A. a* B. a* C. a* D. a?

3
Viét biéu thirc IET: vé dang lity thira 2" ta dugc m="2.

A2 B. 1. c.>. p. 2.
6 6 6 6
Céc can bac bay cua 128 1a :
A. =2 B. 2 C.2 D. 8
NN , b |a X ~ \ a "
Viét biéu thac 5|—3 e (a,b >0) vé dang liiy thira 3 ta dugc m=7.
a
A2 B. 2. c.? p. 2.
15 15 5 15

2 2
Cho a>0; b>0. Viét bidu thirc a*~a v& danga” va biéu thuc b3 :+/b v& dangd”. Ta c6
m+n="7?
A. 1 B. -1 C.1 D. 1
3 2
4 4
Chox>0;y>0. Viét biéu thirc x5 .4 Sx o vé dang x” va biéu thirc y3:§/y°\/y ; vé dangy".

Taco m—n="?

UL . U c.t p. -2

6 6 5 5
Viét biéu thirc & vé dang 2" va biéu thiic & vé dang?2’. Tacod x* +y* =2

T i
A. —2017 B. E C. 5—3 D. —2017
567 6 24 576
Cho f(x)=3/x.4xkhids £(0,09)bing :
A. 0,09 B. 0,9 C. 0,03 D. 0,3
3/.2
Cho f(x)= Jadla® khi d6 f(1,3) bang:
x

A. 0,13. B. 1,3. C. 0,013. D. 13.
Cho f(x)=x¥x¥/x’ . Khidé f(2,7) bing
A. 0,027. B. 0,27. C. 2,7. D. 27.
Pon gian biéu thirc v81a'h? , ta duoc:
A. -9a°|p|. B. 94* [b|. C. 9a’b. D. 3a*|b|.
Pon gian biéu thirc #/x* (x+1)4 , ta duoc:
A. xz(x+1). B. —xz(x+1) C. xz(x—l). D. xz(x+1).
Pon gian biéu thirc 3/x’ (x+1)9 , ta duoc:
A. —x(x+1)3. B. x(x+1)3. C. ‘x(x+1)3 . D. x‘(x+l)3 .
Khing dinh nao sau day ding
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Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

Cau 34.

Cau 35.

Cau 36.

Cau 37.

Cau 38.

A. @’ =1Va.

B.a’>l<a>1.

Néu (2\@—1)“2 <23-1 thi

A.a<-1.

B.a<l.

C. 23 <32.

C.a>-1.

Trong cac khang dinh sau day, khang dinh nio sai?
B.(0,01) ™ <(10)™.

A. (0,01)™ > (100",
c. (0,01 =(10)™".

D.a’ =1,Va=0.

Trong cac khiang dinh sau day , khang dinh nao ding?
A (2-42) <(2-+2) .
C. (4-2) <(4-v2)".
Néu (\/5—\/5)2'"72 <B3+42 thi

A. m>§.
2

B. m<l.
2

B. (VT-2) > (VIT-v2)
D. (V3-2) <(v3-+2)

C. m>l.
2

D. m;tz.
2

Cho n nguyén duong(n > 2) khang dinh ndo sau ddy la khang dinh diing?

1

A.a"=%4a Ya>0,

1
C. a"zﬁ/g Ya=>0.

Khiang dinh nao sau day la khang dinh sai?

A. Jab =aJb Va,b.

C. Xa®" =|a| Va,n nguyén dwong(n=>1).

A. a'b* =ab.
C. Na’b® =|ab|.

1

B. 0" =%a Ya+0.

1

D. agzﬁ/;VaeR.

B. X/a* >0 Va,n nguyén duong(n>1).

D. Ya* =Ja Va=0.

Cho a >0,b <0, khang dinh nao sau day la khang dinh sai?

B. Ja’h’ =ab.
D. Va'h* =-a’b.

Tim diéu kién cua a dé khang dinh /(3—a)*> = a—3 la khing dinh diing ?

A. VaeR.

B. a<3.

C.a>3.

D. a>3.

Cho a 14 s6 thuc duong, m,n tiy y. Phat biéu nao sau ddy 1a phat biéu sai ?

Aad"a"=a"".

C. (am )n =a""".

o (1) 1
Ban An trong qua trinh bién doi da lam nhu sau: /-27 :(—27)3

da sai & budc nao?
A. (4).

1 1

B. (2).

Néu a2 >a°va b > b thi :

A.a<l;0<b<1.

B.a>1b<1.

Néu (\/§—\/§)x >3 ++/2 thi

A. VxelR.

B. x<1.

c. (3).

C.0<a<l;b<l.

C.x>-1.

D. (a’" )n =a™".

2(am)

2(3)
6

D. (1).

=§/(-27)

o

3 ban

D.a>1,0<b<]1.

D. x<-1.
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Cau 39.

Cau 40.

Cau 41.

Cau 42.

Cau 43.

Cau 44.

Cau 45.

Cau 46.

Cau 47.

Cau 48.

Cau 49.

Cau 50.

Cau 51.

Cau 52.

Véi gid tri ndo cua a thi phuong trinh 2 +7% = — ¢6 hai nghiém thyc phan biét.

(+2)
A.a#0 B. VaeR C.a>0 D.a>0

Tim biéu thtrc khong c6 nghia trong cac biéu thirc sau:

A (-3)7. B. (—3)%. C. 0*. D. (LJO

V2-1
Pon gian biéu thirc P = aﬁ.(lj duogc két qua 1a
a

A a”. B. o™, C.d™". D. a.
Biéu thirc (a+2)" c6 nghia véi :

A.a>-2 B. VaeR C.a>0 D.a<-2
Chon € N;n>2 khang dinh nao sau day diang?

1
.a” Ya ,Na=0. B. a" =%a ,Ya>0.
1 1
C. a”:%,VaZO. D.a”zQ/Z,VaeR.
Khiang dinh nio sau day la khang dinh sai?
A. Jab =ab Va,b B. X/a* >0 Va,n nguyén duong(n>2)

C. Xa® =|a| Va,n nguyén duong(n >2) D. Ya* =Ja Va>0

Cho a >0,b <0, khang dinh nao sau ddy la khang dinh sai?

A. Ya'b* =ab B. /a’b’ =ab C. Ja’h® =|ab)| D. Ja’b* =ab’
1 1

Néu a2 > a’vab'? > b thi

A.a>1;0<b<1 B.a>1b<l1 C.0<a<l;b<l1 D. a<1;0<b<1

4/a3 B )4

3 ’alz.bé

A. ab*. B. a°b. C. ab. D. a’b*.

Cho 3/ <27. Ménh dé nao sau day la dang?

Choa,b 1a cac sé duong. Rit gon biéu thirc P = duogc két qua 1a :

a<-3
A[ . B. a>3. C. a<3. D. 3<a<3.
a>3

Gi tr cia biéu thic 4=(a+1)"+(b+1)" . a=(2+V3) vab=(2-V3)

A. 3. B. 2. C. 1. D. 4.
Véi gia tri nao cua x thi dang thue *Yx*'® = —x ding

A. Khong c6 gia tri x nao. B.x>0.

C.x=0. D.x<0.

Vi gi tri nao ctia x thi dang thue °N/x*"7 = x dang

A.x>0. B.VvxeR.

C.x=0. D. Khong c6 gia tri x nao.

o - iz oafa_ 1
Vi gia tri ndo cia x thi dang thue Vx* =|— ding
X
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A. x#0. B.x>0.

C. x=x=l. D. Khong c6 gia tri x nao.
Cau53. Canbac4cualla

A4 B./3. Cc.—43. D. +4f3.
Cau54. Canbac3cua—41a

A.+Y-4. B. J-4. C.-4. D. Khéng c6.
Cau 55. Canbac 2016 cua —-20161a

A.-¥2016 . B. Khong co. C. 2J-2016 . D. 22016 .

Cau 56. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai

1): =04 >3/-03 10): =5 >33

(I0): -2 >3-4 (IV): =5 >33

A. (D) va (IV). B. (I) va (III). C. (IV). D. (I10 va (IV).
Cau 57. Trong cac biéu thitc sau biéu thtrc nao khong c6 nghia

A.(-2016)". B.(-2016)""". C. 07 D. (-2016) """,

1
Cau 58. Vi gid tri nao cua x thi biéu thuc (4 —x’ )3 sau c6 nghia

Ax>2. B.-2<x<2.
C.x<-2. D. Khong c6 gia tri x nao.
2
4a-9a" a-4+3a"

Cau 59. Cho sé thuc duwong . Rut gon biéu thirc - 1 - -

2a? —3aq *? a’—-a?
1 1

A.9a2. B. 9a. C.3a. D. 3a2.
2 2
Céu 60. Cho sb thuc duong a,b. Rut gon biéu thl’Ic(%/ZJri/g)[cﬁ +b3 —%J

1 1 1 1

A.a’>-b3. B.a-b. C.a+b. D. a3 +b3.
11
Céu 61. Cho sb thuc duong a . Rut gon biéu thirc \la\/a\/a\/g ca'®
3 1 1
A. a*. B.a?. C.a. D. a*.
a b
Cau 62. Cho a+b=1 thi +———— béng
4“+2 47 +2
A. 4. B.2. C.3. D. 1.

CAu 63. C bao nhiéu gid trj x thoa man (x* ~3x+3)" " =1
A.2. B.3. C. 4. D. 1.
x?=3x 2x-2
Cau 64. Co bao nhiéu gia tri x thoa man (\/g + 2) = (\/g - 2) ding

A. 3. B.3. C.2. D. 1.
LUY THUA VAN DUNG
Cau 65. Biét 4* +4* =23 tinh gia tri ctia biéu thirc P=2"+27":
A.S. B. \27. C. \/23. D. 25.
Ciu 66. Cho a 1a s6 thue duong. Biéu thic 43/a® duge viét dusi dang liiy thira véi s mi hitu ti 1a:

3 2 3 4

A. a?. B. a3. C. a*. D. a3.
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Cau 67.

Cau 68.

Cau 69.

Cau 70.

Cau 71.

Cau 72.

Cau 73.

Cau 74.

Cau 75.

Cau 76.

Cau 77.

Cho x 1a s thuc duong. Biéu thirc {/x*3x duge viét dusi dang lity thira v6i sé mil hitu 6 1a:
7 5 12 6

A. x12. B. x¢. C.x. D. x°.
5’b2\/3
oo

A.-2. D. 1.

Cho b 1a sb thuc dwong. Biéu thirc duoc viét dudi dang lity thira v6i sé mil hitu ti 13

Cho x 14 s6 thuc duong. Biéu thirc \/ \/ x\/ x| XA/ x\ x x«/_ dugc viét dudi dang lity thira v6i

$6 mii hitu ti 1a:
256 255 127 128
A x255 B x256 C x128 D x127

. g o f b NPy N S
Cho hai s0 thyc duong a va b . Biéu thirc } %3 — \/% dugc viét dudi dang iy thira voi sO mil
a
hiru ti la:
, 3l 30 L
A. X9, B. (ﬁjm . C. (ET . D. ( jé .
b b

2 2 1 2 4
Cho céc s6 thuc duong a va b. Rut gon biéu thuc P=(a —b3)~(a3 +a’.b? +b3) duoc két

SR

W | —

qua la:

A.a-b. B.a-b". C.b-a. D.a -b.
Ja-Jb Ja+iab
“Yab Ya+db
A 4b . B. Ya-4b . C.b-a. D. {a.

Cho cac s thyc duong a va b. Rat gon biéu thirc P:(ﬂ—i/_ ] (\/_ b ) duoc

Ja +3b

Cho cac sb thuc duong a va b . Rat gon biéu thac P duogc két qua la:

két qua la:
A. -1. B. 1. C.2. D. 2.

3 3

a \/B+b \/7 \/_la
$a +4b

A. 0. B. 1. C. 1. D. 2.

i( 1 E)
a*\a’*+a3) .

Cho s6 thuc duong a . Biéu thic thu gon cua biéu thirc P = ———— a:

Cho cac sb thuc duong @ va b . Biéu thirc thu gon ctia biéu thic P =

A. 1. B.a+1. C. 2a. D. a.

1 1 1 1 1 1
Cho a > 0,b> 0. Biéu thirc thu gon ctia biéu thic P = (a4 —b4)-(a4 +b4)-(a2 +b2)1a;

A Ya-p. B. Va-+/b. C.a-b. D. §a-3b.

1 1
Cho a >0,b >0 .Biéu thuc thu gon cua biéu thire P = (a3 + b3 ) : [2+i/%+i/gj la
a
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3 Vab Vab 3 3 3
A. Yab . B.m. C.W. D. Yab(Ya+b) .

Cau78. Choa>0,b>0va a#b.Biéu thirc thu gon cua biéu thirc P = la:

s
S5

A a+3b. B. Ya—4b. C.p—a. D. fa+ib.

Cau79. So sanh haisé m va n néu 3,2" <3,2" thi:

A. m>n. B. m=n.

C.m<n. D. Khong so sanh dugc.
CAau 80. So sanh hai sé m va n néu (\/E)m <(\/§)n

Am>n. B. m=n.

C.m<n. D. Khong so sanh dugc.

Ciu 81. So sanh hai sé m va n néu (éj >(é)
A. Khong so sanh duoc. B.m=n.

C.m>n. D.m<n.

B (VB

Cau 82. So sanh hai s6 m va n néu (7] > {—j

2
A. m<n. B. m=n.
C.m>n. D. Khong so sanh duoc.
CAau 83. So sanh hai sb m va n néu (\/g—l)m < (\/g—l)n
A.m=n. B. m<n.
C.m>n. D. Khong so sanh dugc.

CAu 84. So sanh haisb m va n néu (\/E—l)m <(\/§—1)n
A.m>n. B. m=n.

C.m<n. D. Khong so sanh duoc.
2 1

Cau 85. Két luan nao dung vé sb thuc @ néu (a—1) * <(a—1) 3
A.a>2. B.a>0. C.a>l. D.1<a<?2.

Céu 86. Két luan nao dung vé sb thuc a néu 2a+1)" > (2a+1)"

_l<a<0 1 O<ax<l
Al 2 . B. ——<a<0. C. . D.a<-1.
2 a<-1
a<-1
1 -0,2
Ciu 87. Két luan nao dung vé sb thuc a néu (—) <a’
a
A. O<ax<l. B.a>0. C.a>l1. D. a<0.

Do 0,2 <2 va c6 sb mil khong nguyén nén ¢*? < a’khi a >1.
1 1
Cau 88. Két luan nao ding vé sb thuc a néu (1-a) 3>(1-a) 2

A.a<l. B.a>0. C.0<axl. D.a>1.
3
Cau 89. Két luan nao dung vé sé thue a néu (2—a) *>(2—a)’

A.a>1. B. O<acx<l. C.l<ax?2. D. a<l.
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1

1
Cau 90. Két luan nao ding vé sb thuc a néu (1)2 > (l) ’
a

a
A.l<a<?2. B. a<l. C.a>1. D. O<ax<l.

Cau 91. Két luan nao ding vé sb thuc a néu a®>al
A. a<l. B. 0<ax<l. C.a>1. D.l<a<?2.

1 1
Céau 92. Két luan nao dung vé sb thuc a néu a 7 >a ®
A.a>1. B.a<l1. C.0<axl. D.l<a<?2.

Cau 93. Keét luan nao ding vé so thuc a néu a > > aP

A.l<a<?2. B.a<l. C.0<acxl. D.a>1.
+b" 0,505
403 bos
205 _p0s

A. a+b. B. Ja-+/b. C.Ja++b. D. a—b.

Ciau 94. Rut gon biéu thirc 4 ta duoc :

1 1 31
. 2 _ 2 2442 242 9 .
Cau 95. Rut gon biéu thirc xl Y 0 xl Y 0 .x Y. 4 duoc két qua la:
LI = = | x+y x-y
xp2+x2y xy?-x?y
A . x—y. B. x+y. C. 2. D.L.
VXY

Cau 96. Biu thitc f(x)=(x*~3x+2)"~2v/x xéc dinh véi :

A.Vx e (0;+0)\ {1;2}. B.Vx €[0;+0) .
C.Vx e [0;+90)\ {1;2} D. Vx e[0;+00)\ {1} .
-2
2 \3
Cau97. Biduthie f£(x)=| =2 " y4c dinh khi:
2x" +3x+1

Axe[ 1}{ } B.x6(—00;—1)U(—%;OJU(§;+ooj.
C.xe( 1-_j ( j D.xe(—l;%j.
)=(

Ciau 98. Biéu thuc f x =3x +2) chi xac dinh voi :

A. xe(1+\/§ +00 B.xe(—oo;l—\/g)u(l;l+\/§).
C.xe(l—\/g;l). D.xe(l—\/g;l)u(1+\/§;+oo).

*?=5x+6 ,.
) =1 vébi:

Cau 99. Biéu thirc (x2 —3x+2
A.x=2. B.x=3. C.x=2;x=3. D.Khéngténtaix.
Cau 100. Vi gid trj ndo cta x thi (2 +4)° > (x* +4)
A.x>—l. B.x<l. C.x<—l. D.x>l.
2 2 2 2

2 1
Céu 101. Cho (a—1)"3 <(a—1)"3 khi d6
A.a>2. B.a<l1. C.a>1. D.a<?2.
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Cau 102. Cho a =1+2"%, b=1+2*. Biéu thuc biéu dién b theo a la:

A9T2 B. <L c.4*2, p. 2
a—1 a a-1 a—1
af L2
A A -2 , T , a’ a3+a3) \
Céu 103. Cho s6 thyc duong a. Bi€u thire thu gon cua bi€u thirc P=———— 1a:
az(azjtaj)
A. a. B. a+1. C. 2a. D. 1.

Cau104. Cho cic s6 thuc dwong a va b. Biéu thac thu gon ciia biéu thirc
1
p

1 1 1 1 1
P=(2a5—3b )-(2a1+3bi).(4a5+9b5) c6 dang1a P =xa+ yb. Tinh x+ y?
A x+y=97. B. x+ y=-65. C. x—y=56. D. y—x=-97.
Vaib .
Ya b "
A Ya+4b. B. $a—4b. C.p—a. D. o +/b.

a3\/_+b3\/_ \/— 1a:
Ya+4b '
A, 2. B. —1. C. 1. D.O.
Ciu 107. Cho céc s thuc duong a va b . Biéu thic thu gon cta biéu thirc

A. —1. B. 1. C.2. D. 2.
Céu 108. Cho cac s thuc duwong a va b . Biéu thic thu gon cta biéu thirc

Pz(aabé):[%@@

Jab 3 M 3 3o +3
A.m. B. Y/ab . C T D. Yab(a+p) .

Céu 109. Cho sb thyc duong x. Biéu thuc \/ x\/ x\/ x\/x\/x\/x\/x\/; duogc viét dudi dang lily thira véi

s6 mil hitu ti c6 dang xb vol — 5 a phan s t6i gian. Khi d6, biéu thic lién hé gitra a va b la:

Céu 105. Cho cac sb thuc duong phan biét @ va b . Biéu thic thu gon cia biéu thirc P =

Cau 106. Cho cac sb thuc duong a va b . Biéu thirc thu gon cia biéu thirc P =

A. a+b=509. B. a+2b=767. C. 2a+b=709. D. 3a—-b=510.
Cau 110. Cho cac s6 thuyc duong phan biét a va b. Biéu thirc thu gon cua biéu thirc

_Va-b ia +316ab
a4 Ya+ i

c6 dang P =m%a +n¥/b . Khi d6 biéu thirc lién hé gitta m va n

la:
A.2m—n=-3. B.m+n=-2. C.m-n=0. D. m+3n=-1.
1 1 (1 )
. . 2 2 _
Cau 111. Biéu thuc thu gon cua biéu thuc P = 4 +12 _a 12 a +1 ,(a>0,a#+1), c6 dang
a+2a>+1 47 a2
P=-""_. Khi d6 biéu thirc lién h¢ giita m va n la:
a+n
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Cau 112.

Cau 113.

Cau 114.

A. m+3n=-1. B.m+n=-2. C.m—-n=0. D.2m-n=5.

Mot ngudi giri s6 tién 2 tridu dong vao mot ngan hang véi 13i suat 0,65% / thang. Biét rang néu
nguoi d6 khong rat tién ra khoi ngan hang thi cir sau mdi thang, s tién 13i s& duoc nhap vao
von ban dau (ngudi ta goi d6 1a 13i kép). S6 tién nguoi d6 lanh duoc sau hai nim, néu trong
khoang thoi gian nay khong rat tién ra va 13i suit khong doi la:

A. (2,0065)* triéu dong. B. (1,0065)* triéu dong.
C. 2.(1,0065)* triéu dong. D. 2.(2,0065)* triéu dong.
Mot ngudi giri s6 tién M triéu dong vao mot ngan hang véi 13i sudt 0,7% /thang. Biét rang

néu ngudi d6 khong rit tién ra khoi ngan hang thi cir sau mdi thang, s6 tién 13i s& dwoc nhap
vao von ban dau (ngudi ta goi d6 14 14i kép). Sau ba nam, ngudi d6 mudn lanh duoc sé tién 14 5
triéu dong, néu trong khoang thoi gian nay khong rit tién ra va 13i suat khong doi, thi ngudi do
can giri s tién M 1a:

A. 3 tridu 600 ngan dong. B. 3 triéu 800 ngan dong.

C. 3 triéu 700 ngan dong. D. 3 triéu 900 ngan dong.

Lai suat giri tiét kiém ciia cac ngan hang trong thoi gian qua lién tuc thay dbi. Bac An gui vao
mot ngan hang s tién 5 triéu dong vai 1ai sudt 0,7% /thang. Sau sau thang gui tién, 13i suat
tang 1én 0,9% / thang. Dén thang thtr 10 sau khi gui tién, 13i suat giam xudng 0,6% / thang va
git 6n dinh. Biét rang néu bac An khong rit tién ra khoi ngan hang thi cir sau mdi thang, s6
tién 14i s& dugc nhdp vao von ban dau (ngudi ta goi d6 13 13i kép). Sau mot nam gui tién, bac
An it duge sd tién 1a (biét trong khoang thoi gian ndy bac An khong rut tién ra):

A. ~5436521,164 dong. B. ~5468994,09 dong.

C. ~5452733,453 dong. D. ~5452771,729 dong.

A. PAP AN VA HUONG DAN GIAI BAI TAP TRAC NGHIEM

I-DAP AN 3.1

1 |23 [4[5]6]7][8[9 1011 [12]13]14|15]16|17]18[19]20
AJA|IB/A|C|B|D|IB|B|A|C|D|C|]A|C|D|C|B|D|D
21122123 124(25(26(27(28|29|30|3132[33[34[35[36[37[38]39]40
B|C|B|D/IB|C]A|B|C|C|A|/AJA|/D|C|D|D|D|A|B
41 (4243 44 45|46 147 148149 50|51 |52 |53 |54 |55|56|57|58]59]60
DIAIB|/A|/AJA|C|D|C|DIB|/A|D/B|B|C|C|D|B]|C
61 |62 63|64 |65|/66|67 686970717273 |74[75]76[77 78|79 |80
DIDIC|C|A|B|/A|D/B|/D/B|/A|B|/A|D|C|BJA|JC]|C
81 | 828384858687 8889190919293 [94[95]196|97 98|99 100
DIAIB|/A|A|A|C|D|C|D|BJ/A|/D|B|B|C|C|D|B]J|C
101/102|103|104]|105[106{107[108|109[110[111[112[113|114

AID/IA/B|A|D|B|C|B|A|D | C|D]|C

7 I1 —-HUONG DAN GIAI
Cau 1. Khang dinh nao sau day dung :

A. a™"xac dinh v6i moi Va e R\{0};Vne N B. a” =%a":VaeR

C.d"=1;VaeR D. ¥a" =a";VaeR;Vm,neZ
Huéng din giai:
Ap dung tinh chét cta Iy thira voi sé mil thuce ta co dép an A 1a dap an chinh xac.
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Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 7.

Cau 9.

Cau 10.

Cau 11.

Tim x dé biéu thirc (2x—1)72 c6 nghia:
1 1 1
A. Vx #— B. Vx>— C. Vxe|—;2
2 2 2
Hwéng din gidi:
Biéu thic (2x—1)"c6 nghfa < 2x-1#0 < x ;%

1
Tim x dé biéu thirc (x2 —1)3 c6 nghia:

B. Vx e (—o0;1]U[1;+00).

C. Vxe(-L1). D. Vxe R\{£l}.
Huéng din giai:

g e, . 5 x>1
Bicu thuc (x —1)3 conghia o x" -1>0<
x<-—1
A 2

Tim x dé biéu thire (x*+x+1) 3 c6 nghia:

A. VxeR B.Khongtontai x  C. Vx>1
Huéng din giai:

2
Biéu thirc (x2 +x+1) 3conghia & x* +x+1>0< VxeR

Cac canbac haicua 4 la:
A. -2 B. 2 C. 2

Cho aeRva n=2k(keN"), a" cocinbic n la:

A. a. B. |a|. C. —a.
Huéng din giai:

Ap dung tinh chat ctia can bac n

Cho aeRva n=2k+1(keN"), a" cécinbic n 1a:

n

A. a®t, B. |a]. C. -a.
Hwéng din gidi:

Ap dung tinh chat ctia cin bac n

Phuong trinh x**'® =2017 ¢6 tap nghiém R trong 1a :

A. T={£2Y2016} B T={x24¥2017}  C. T={*¥2017}
Hwéng din gidi:

Ap dung tinh chat ctia cin bac n

Céc can bac bbn cua 81 1a:

A. 3 B. 13 C.-3

Khang dinh nao sau day dung?

2015

A. Phuong trinh x™° =—-2 v0 nghiém.

B. Phuong trinh x*' =21 ¢6 2 nghiém phan biét.
C. Phuong trinh x° =7 c6 1 nghiém.

2015 = 2 ¢6 vo s6 nghiém.

Huwéng din gidi:

D. Phuong trinh x

Ap dung tinh chat ctia cin bac n
Khiang dinh nao sau day sai?

A. Vxe (—oo; —1) ) (1;+oo) .

D.VxeR\{O}

D. T={- 2017}
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A. Co mdt can bac n cua sb 013 0. B. —% la can bac 5 cia —2%43

C. C6 mot can bac hai cua 4. D. Can bac 8 cua 2 duge viét 1a +32.
Huéng din giai:
Ap dung tinh chét ctia cin bac n

1 -0,75 1\3
Cau 12. Tinh gid tri (E) +(§j , ta duoc :

A. 12 B. 16 C. 18 D. 24
Huwéng din gidi:
0,75 - 4
Phwong phap tu luan. (ij + (lj = (2" ) B +(27)3 =2°+2' =24
16 8
Phuwong phap tric nghiém. Str dung méy tinh
Cau 13. Viét biéu thic vaa (a>0) vé dang liiy thira ctia ala.

5 1 3 1

A. a* B. a* C.a* D. a?
Huéng din giai
1 1 3
Phuong phap tw ludn. \ava =aila =a® a* =a*
Phuwong phap tric nghiém. Gan mot hoic hai gia tri dé kiém tra két qua. Cu thé gan a =2 1di
sir dung may tinh kiém tra cic dap s bang cach xét hidu bang khong, sau d6 dé an toan chon
. 3 .
thém mot gia tri bat ky nira, nhap vao may tinh ala —a* duge két qua 0 suy ra A la dap an
dang.

< A < R ’ 244 A ~ N m
Cau 14. Viét bicu thuc T\/ﬁ_ ve dang Iy thira 2" ta dugc m="7?.
16™

A2 B2 2 D. -2,
6 6

N[
AN | D

Huwéng din giai

5
V4 28 2 b

- =2 9%
0,75 3 3 .
2

(2):

Phwong phap tu luan.

Cau 15. Céc can bac bay cua 128 1a :
A, -2 B. £2 C. D. 8

2
Cau 16. Viét biéu thirc ; éi/g (a,b>0) vé dang lity thira (%) ta dugc m="?.

a

N
|
(\S]

A. 3 B. i C. —. D. —.
15 15 15

9]

Huéng d?ln giai

2
Phwong phép tw luan. ‘s/— |2 iﬁl{ﬁ j i (‘IJIS - (%) °

2
Cau17. Cho a>0; b>0. Viét biéu thirc a3\/; vé danga™ va biéu thirc b3 b vé dangb” . Ta cé
m+n="7?
A. 1 B. -1 C.1 D. 1
3 2
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Hudng dan giai
2 1 5 2 2 1 1

2
Phwong phap tw luan. a’Na=a*a’=a* :>m:%;b3 :Jb=b%:b? =pS :nz%

=>m+n=1
4

4
Cau18. Chox>0;y>0. Viét biéu thic x°{/x’\/x ; vé& dangx” va bidu thirc y°:¢/1°[y ; vé dangy".
Taco m—n="?
AU B. U c.t p. -2
6 6 5 5
Huwéng din giai
4 5 1 103

4
4 S 103
Phuong phép tw luan. x° {x°Vx = x5 xx2 =x® = m=—

60
4 4 5 1 7
3 5.1 % 7 11
6y5\/;=y5 :(yé_yuj:y 60:>n:_5:>m_nzz

Cau 19. Viét biéu thic /% vé dang2* va biéu thuc & vé dang?2’. Taco x* +y> =2

Ja
2017 g U c 5 D, 2017
567 6 24 576

Huwéng din giai
Phuong phap tu luin.

{ 4 3 2 u
Ta co: 2</\/§:\/§'\/§:28:>x:%2\/§:2'2 :26:)/:%: x2+y2:2

823

Cau20. Cho f(x)=3/x4/xkhidé £(0,09)bing :
A. 0,09 B. 0,9 C. 0,03 D. 0,3
Huwéng din giai
Phwong phap tu luin.
1 1 1
Vi x=0,09>0 néntaco: f(x)=Jrdx=xx0 =x2 =Jx(Vx>0)= £(0,09)=0,3

Eh

Cau2l. Cho f(x)= khi dé £ (1,3) béng:

A. 0,13. B. 1,3. C. 0,013. D. 13.
Huéng din giai
Phwong phap tu luan.
Vi x=1,3>0 néntaco: f(x)= ‘Qf —=x= f(1,3)=1,3
P 1

x6

Céu22. Cho f(x)=x¥x¥x° . Khidé f(2,7) bing
A. 0,027. B. 0,27. C.2,7. D. 27.
Huéng din giai
Phwong phap tu luin.
1 35
Vi x=2,7>0 néntaco: f(x) =i =t = f(2,7)=
Ciu 23. Pon gian biéu thuc V81a*h? , ta duoc:
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Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

A. —9a*|b|. B. 94* |b|. C. 9a°b. D. 3a’|p|.
Huwéng din giai

Phwong phip ty lugn. \81a'b* =,(9a°b) =[9a’6|=94*|8).
Don gian bicu thire {/x"(x+ 1)4 , ta duoc:

A. xz(x+1). B. —xz(x+l) C. xz(x—l). D. xz(x+l).

Huéng din giai

Phuong phap tw lugn. {x* (x+1)' ={/x* (x+1)' =[x (x+1)|=x*[x+1].

Pon gian biéu thirc m , ta duoc:

A —x(x+1) . B. x(x+1). C. fr(x+1)- D. x|(x+1)
Huéng dan gidi

Phuong phap tw luin. \3/x3(x+1)9 =13/(x(x+1)3 )3 =x(x+1)3

Khang dinh nao sau day dung

-1 2
A. a’ =1Va. B. i >1<a>1. C. 243 <32. D. (1] <(lj.

Huéng din giai
Pap an A va B sai do ap dung truc tiép li thuyét.
Dung may tinh dé kiém tra két qua dap an A va D.

, a+2

Néu (243-1) " <2431 thi

A.a<-1. B. a<l. C.a>-1. D.a>-1.
Huéng din giai

a+2

Do 2{3-1>1nén (243-1) " <2B-1ea+2<lea<-l

Trong cac khang dinh sau day, khang dinh nio sai?

A. (0,01) > (10", B.(0,01) ™ <(10)™2.

C. (0,01)"2 =(10)", D.a’ =1,Va#0.
Huwéng din giai

Dung may tinh kiém tra két qua.

Trong cac khiang dinh sau day , khang dinh nao ding?

A (2v2) <(2-v2)' b. (4T 2) > (JiTa)
C. (4-+2) <(4-v2)". D. (V3-V2) <(\3-2).

Huéng din giai
Dung may tinh kiém tra két qua.
, 2m-2
Néu (ﬁ—ﬁ) <3 ++/2 thi

A.m>§. B.m<l. C.m>l. D.m;té.
2 2 2 2

Huéng din giai

) 1 2m-2 -1 1
Taco 3+ ZZWS(\E—\/E) <(\/§—\/§) ©2m—2>—lc>m>5
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Cau 31. Cho n nguyén duong(n >2) khang dinh nao sau déy 1a khang dinh ding?

1

1 1
A. a":%Va>0. B.a”:%Va?&O.
1 1
C.a”=4/5‘v’a20. D.a”:Q/;Vae]R.

Huéng din giai
Ap dung dinh nghia liiy thira véi s6 mil hitu ti ta c6 dap an A 1a dap an chinh xéc.
Cau 32. Khiang dinh nio sau day la khang dinh sai?

A. NJab =~Ja\b Va,b. B. X/a* >0 Va,n nguyén duong(n>1).
C. Xa™ =|d| Va,n nguyén duong(n=1).  D. Yo’ =\Ja Va>0.
Huéng din giai
Ap dung tinh chat cin bac n ta c6 dap an A 1a dap 4n chinh xéc.
Ciu 33. Cho a>0,b <0, khang dinh nao sau day 1a khang dinh sai?
A. a*h* =ab. B.Ja’h’ =ab.
C. Na’b® =|ab|. D. Va'b’ =-a’b.
Huwéng din giai
Ap dung tinh chat can bac n ta c6 dap an A 1a dap an chinh xéc.
Cau 34. Tim diéu kién cia a dé khing dinh \/(3—a)’ = a—3 1a khing dinh ding ?
A. VaelR. B. a<3. C. a>3. D. a>3.
Huwéng din giai

a-3 neu a=3

Taco \(3—a)’ =|a-3| =

—a+3 neu a<3
Ciu 35. Cho a 1a sb thuc duong, m,n tiy y. Phat biéu nao sau ddy la phat biéu sai ?

Aad"a =a""". B.

=qa"". C. (a'” )n =a"". D. (a'" )n =a™".

Huwéng din giai
Ap dung tinh chét ctia lity thira voi s6 mil thyc ta c6 dap an C 1a dép an chinh xac.
, 5 (1) 1(2) 2 (3) (4)
Cau 36. Ban An trong qua trinh bién d6i da 1am nhu sau: /27 =(-27)3 =(-27)s =3 (—27)2 =3 ban
da sai ¢ budc nao?
A. (4). B. (2). c. (3). D. (1).
1 1
Cau37. Néua?>a‘va b >bPthi:
A.a<l;0<b<1. B.a>1b<1. C.0<a<l;b<l. D.a>10<b<1.
Huéng din giai

1 1
PR 2 <3

Vii2 6 —gas1va \/_:O<b<1
1o b2 > pP
a?>af

Vay déap an D dung.

Ciu 38. Néu (ﬁ—ﬁ)’& 3 1+/2 thi
A. VxeR. B. x<1. C. x>-1. D. x<-1.
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Huéng d?ln giai
Vi (\/g—\/z)(\/g+\/_) (\/§+\/—) (\/§+\/_)
(\/— \/_) > 3+\/_<:>(\/_ \/_) NCENG) \/— (\/g—ﬁ)x>(x/§—\/5)fl

Mit khac 0<~/3 -2 <1 = x<-1. Vay dap an A 1a chinh xéc.

Cau 39. Vi gid tri ndo cia a thi phuong trinh 2%+ =

— €6 hai nghiém thuc phan biét.
(¥2)
A.a#0 B. VaeR C.a>0 D.a>0
Huéng din giai

, 2 _4x-2
Tacd 2 7 =

: el ) R 202 02y gy Ax—2a=2 < ax’ —4x—2(a+1):0
(+2)
a#0

PT (*) c6 hai nghiém phan biét ax’ —4x—-2(a+1)=0<3 Sa#0
2a”+2a+4>o0

Vay dap an A 1a dap an chinh xac.
Céu 40. Tim biéu thirc khong c6 nghia trong cac biéu thuc sau:

1 0
A (-3)7. B. (-3)3. C. 0*. D. (L] .
Huéng din giai

1
Vi —% ¢ R nén (-3) 3 khong c6 nghia. Vy dap an B dung.

V2-1
. : A I 1 A JR B
Cau 41. Don gian bicu thuc P = aﬁ.(—j duogc ket qua 1a
a
A. a”. B. o™, C.d™". D.a.
Huwéng din giai
| V2-1
P= ( j =aV?a P = ¢ = ¢ vay dap 4n D dung.
a

Chu 42. Biéu thirc (a+2)" c6 nghia véi :
A.a>-2 B. VaeR C.a>0 D.a<-2
Huwéng dan giai
(a+2)" conghiakhi a+2>0< a>-2 Vaydap an A ding.
Cau 43. Chone N;n>2 khing dinh nio sau ddy diung?

1 1
A. a"=4%a Va0, B.an=</— Ya>0.
1
C.a”:%,VaZO. Da" \/_VaeR.
Loi gidi :

Dap 4an B ding. Péap 4n A, C, D sai vi diéu kién cia a
Cau 44. Khang dinh nao sau day la khang dinh sai?

A. Jab =ab Va,b B. X/a™ >0 Va,n nguyén duong(n>2)

C. Xa*" =|a| Va,n nguyén dwong(n>2) D. Ya* =Ja Ya>0
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Ciu 45. Cho a>0,b <0, khang dinh nao sau day 1a khang dinh sai?
A. Na'b* =ab B. Ja’h’ =ab C. Ja’b? =|ab| D. Va’b* =ab®
Huéng din giai
Do a>0,b<0nén Ya'h* = (ab)* = |ab|=—ab . Dap an A 1a dap 4n chinh xac.
1 1
Cau46. Néu a2 >a°vab” >bthi
A.a>10<b<1 B.a>1b<1 C.0<a<l;b<1 D. a<1;0<b<1
Huwéng din giai
1 1 1 1
Do —>—nén a? >a® = a>1.
276
Vi V2 <3nén 5 > b = 0<b<1vay dép 4n A 1a dap 4n chinh x4c.

()
o

A. ab’. B. a’b. C. ab. D. a’b’.
Huéng din giai

Cau 47. Choa,b la cac sb duwong. Rut gon biéu thire P = duoc két qua 1a :

(\4/a3.b2 )4 B &b _a3.b2
i/ [ B _Q/au.bﬁ Cdb

Cau48. Cho 3" <27. Ménh d nao sau day la ding?

P=

=ab . Vay déap an C la chinh xéc.

a<-3
A[ . B. o >3. C. a<3. D. 3<a<3.
a>3

Huéng din giai
Taco 3 <27 =3 <3 || <3 -3 <a <3. Vay dap an D la dap an chinh xac.
n e e . 1z , _ -1 -1 -1
Cau 49. Gia tri cia biu thic 4=(a+1) +(b+1) vei @ (2+[) va b= ( —\/g)
A.3. B.2. C. 1. D. 4.
Huéng din giai

R R

Vay dap an C la dép an chinh xac.
Ciau 50. Vi gia tri ndo cta x thi dang thic w1 2016 _ ding
A. Khong c6 gia tri x nao. B.x>0.
C.x=0. D.x<0.
Huéng din giai

Do ZOW |x| nén 2016/2016 x<:>|x|=—x khi x<0

Cau51. Véi gia tri ndo cua x thi dang thie 2Yx®" = x ding
A.x>0. B.VxeR.
C.x=0. D. Khong c6 gia tri x nao.
Huwéng din giai
8x" =x khi n 1&nén ™7 = xvéi VxeR
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1

Céu 52. Vi gia tri ndo cua x thi dang thic (‘/x—4 :| | dang
X
A. x#0. B.x>0.
C. x=x=l. D. Khong c6 gia tri x nao.

Huéng din giai
1
Do 4/x* =|x nén Yx* :Hkhi x#0. Viy dép én A ding,
X
Cau53. Canbac4cual3la
A4, B.3. C.—f3. D. +4/3.
Huwéng din giai
Theo dinh nghia cin bac n ciia sé b : Cho sb thuc b va sé nguyén dwong n (n > 2). S6 a

dugc goi la can bac n cuasd b néu a” =b
Néu 7 chénva b > 0 C6 hai can trai dau, ki hiéu gia tri duong la Q/g , con gia tri am ki hiu 1a
_7\”‘/5 . Nén c6 hai can bac 4 cua 3 la i(‘/g
Cau54. Canbac3cua—41a
A.+¥-4. B. J—4. C.-4. D. Khéng c6.
Hudéng dan giai
Theo dinh nghia cin bac n ciia sé b : Cho sb thuc b va sé nguyén dwong n (n > 2). S6 a

duogc goi la can bac n ctiaso b néu a" =b

n 1é, b € R : C6 duy nhat mot cin bac n cua b, ki hiéu %
Cau 55. Canbac 2016 cua -2016 1a
A.-22016 . B. Khong co. C. Y-2016 . D. 242016
Huéng din giai
n chin va b <0 Khong ton tai can bic n cta b . -2016<0 nén khong c6 cin bac 2016 cia -
2016
Ciu 56. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai

(D): ¥-0.4>3-03 (n: -5 >I-3
(ID): /-2 >3-4 (IV): -5 >3-3
A. (I) va (IV). B. (I) va (III). C.(V). D. (110 va (IV).
Huwdng dan giai
Ap dung tinh chat v6i hai s6 a,b tuy ¥ 0<a <b va n nguyén duong ta co Ya < b
Cau 57. Trong cac biéu thirc sau biéu thirc nao khong c6 nghia
A.(-2016)". B.(-2016)™". C. 0™ D. (2016

Huéng din giai

)—2016

Taco 0°,0™" ne N khong c6 nghia va a”,a € Z* x4c dinh v6iVa € R
a“,a€Z xac dinh v6iVa #0;
a®,a ¢Z" xac dinh v6iVa >0
07"'° khong c6 nghia. dap A 1a dap an ding
1
Cau 58. V6i gia tri ndo ciia x thi biéu thirc (4 —x’ )3 sau c6 nghia

Vi vay

A.x>2. B.2<x<2.
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C.x<-2. D. Khong c6 gia tri x nao.
Huéng din giai
Diéu kién x4c dinh 4—x* >0 < —2<x<2
Vay dép an A dung.
2

, : 4a-9a”" a—4+3a"
Cau 59. Cho s6 thuc duong a . Rut gon bicu thirc al a =+ a - cf

2a? —3q 2 a’—a?

1

1
A.9q2. B. 9a. C.3a. D. 3a?.

Huwéng din giai
- 2
2 2
4a-9a” a-4+3a’ 4a’-9  a’—4a+3 (2a+3)+(a-3)
T | T T 2e) T @y | T =9a
2a* —3a ? a*—a? a ; a-— a?
L ClE ClE _
Vay déap an B ding.
2 2
Cau 60. Cho sb thuc duong a,b. Rat gon bidu thac(% +3b )(éﬁ +53 —%]
11 1
A.a’ -b3. B.a-b. C.a+b. D. a® +b3.

Huéng din giai

(%%)(;+b§_m}(%%)[(w_w%(%ﬂ:(%)n(%)} st

Vay dap an A dung.
11
Cau 61. Cho sé thuc dwong . Rut gon biéu thirc \la\/a\/a\/z ca'
3 ! 1
A. a*. B.a>. C.a. D. a*.

Huéng din giai

a16
Vay déap an D dung.
A .4 4"
Ciu 62. Cho a+b=1 thi +— bang
4+2 4742
A. 4. B.2. C.3. D. 1.

Huéng din giai
4 g4 (4" +2)+4"(4"+2) 24 +2.(4°+4") B 8+2.(4+4")

412 A12 (47+2)(4"+2) 47" 42(47+4") 44 8+2.(47+4") -

2

CAu 63. C bao nhiéu gid trj x thoa man (x* ~3x+3)" " =1
A.2. B.3. C. 4. D. 1.
Huéng din giai
Diéu kién x4c dinh x> =3x+3>0 VxeR
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) 5 2-x=6 xP=3x+3=1 x=Lx=2
Kh1d(’)(x —3x+3) o AN N

xX—-x-6=0 x=3x=-2

x2-3x 2x-2
Ciu 64. Co bao nhiéu gia tri x théa man (\/g + 2) = (\/g - 2) ding
A. 3. B.3. C.2. D. 1.
Huéng din giai

(\/§+2).(\/§—2)=1:>(\/§—2)=(\/§+2)71
(JE+2)X23X =(\/§—2)2“‘72 N (\/§+2)x23x =(J§+2)HX ox - 3x=2-2x>x=—lx=2

LUY THUA VAN DUNG
Ciu 65. Biét 4 +4™° =23 tinh gi4 tri cta biéu thic P=2"+2"":
A.S. B. \27. C. J23. D. 25.
Huéng din giai.
Do 2" +27" >0,VxeR

Nén 27427 =+/(27 +27)" =2% 12422 =4 447 +2=2312=5.

Ciu 66. Cho a 1a sb thuc duong. Biéu thirc 3/3/a® duoc viét dudi dang lily thira véi sé mil hitu ti 1a:
3 2 3 4
A. a?. B. a*. C. a*. D. a*.
Huwéng din gii.

1
4 8 ( 8)1 2 8 2
4 3 3 3 ~ 4 1 3
Via* =Na3 =\a®) =a3 hoic Y/a* =Na* =a? = a3

Cau 67. Cho x la sé thyc duong. Biéu thirc \4/x23/; duoc viét dudi dang lity thira v6i sé mil hitu ti 1a:
7 5 12 6
A. x'2. B. x¢. C.x7. D. x°.
Huéng din giai.
1 7 7 % 7

Yx2ix = Vxixd =\x? =(x§) =x'2,
S[bZ\/Z
3 b\/g

B.- 1. C.2. D. 1.
Huéng din giai.

Ciu 68. Cho b 1a sb thuc duong. Biéu thirc dugc viét duéi dang lity thira voi s mil hiru ti 1a:

Ciu 69. Cho x 1a s6 thuc duong. Biéu thic \/ x\/ x\/ x| Xy X X/ xvJx  duge viét dusi dang iy thtra voi

sO mu htru ti 1a:
256 255 127 128
A x255 B X256 C x128 D x127

Huéng din giai
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Cau 70.

Cau 71.

Cau 72.

i AT At Al

Al T
JJW Jﬁﬁ— JJW A E

Cich 2: Ding may tinh cim tay

1
Ta nhdm +/x = x?. Ta nhap man hinh 1a2=(M+1)1a2

Sau d6 nhan 7 lan (bang véi s6 cin bac hai con lai chua xtr 1y) phim =.

Cho hai s6 thuc duong a va b . Biéu thic 15/% 3 2\/% duogc viét dudi dang lity thira véi s mil
a

hiru ti la:
; il £ 1
A. X9 B. (ﬁjw. C. (3]”. D. (ﬁjé.
b b b
Huéng din giai

1 1 -1 -1 3 3 1
Ja.lb ﬁzsﬁs(ﬁ) (ﬁj 2533@2 =sz(1]6 zs[zjé 25[2)6 =(£)6
b\Na\b b \\ b b b \\b b\ b b b b
. q o2y (2 12 4 ,
Cho céc so thyc duong a va b. Rat gon biéu thuc P=(a3 —b3)~(a3 +a’.b? +b3) duoc ket
qua la:
A.a-b. B. a-b". C.b-a. D.a -b.

Huéng din giai
o2y (2 12 4 ISR
P=(a3—b3)-(a3+a3.b3+b3)=(a3) —(b3) =aq-b’
_ 4
Cho céc s thue duong a va b . Rat gon biéu thic P:\/; \/Z_«/;+\/%
Ya-b  Ya+ilb
A 4b . B. ¥a-b . C.b-a. D. {a.
Huéng din giai
Ja-b Na+¥fab _(Ya) () Yaifa+iailp
Yatb Yartb  Ya-tb  Yasih
4f 4 4 4 4 4 4
:(\/E \/Z)(\/Z+\/Z) \/E(\/Z+\/Z) :(‘/;+(‘/Z—(‘/7=(‘/Z.

Ja b a4

duoc két qua 1a:

P=
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Cau 73.

Cau 74.

Cau 75.

Cau 76.

Cau 77.

7 - 2
Cho cac s6 thuc duong a va b. Ruat gon bicu thuc P=(a—+b—@j:(%—%) duoc

Ja+b
két qua la:

A. —1. B. 1. C.2. D. 2.
Huwéng din giai

_(_atb (\f_f-+(#3)3__3 (3 _3RY
p_(%f rj (Ya-35) { e m].wz )

(fa+5)| (Va) ~/adb +(¥B) e
— %+% —xab r:\la—-3/b

[ (¥) 8 + (45 a8 a5 ~(a-35) (B -1

3 3
a \/E-I-b \/_ \/— 1a
Ca+ib
A. 0. B. -1. C.1. D. 2.
Huéng din giai

Cho cac s6 thyc duong a va b . Biéu thic thu gon cia biéu thic P =

11 1 11 1 1
3.2 1 313 6 6 1 11 1
Ya+3 p G

a®+b a® +bo
L 2
3 a 3 + a3 )
Cho s06 thuc duong a . Bi€u thire thu gon cua biéu thic P=——— —~1a
a*\a* + ar)
A. 1. B. a+1. C. 2a. D. a.

Huwéng din giai
i( ! Z)
a’\a3+a’ _a+a2 _a(a+1)
( 3 —l) a+1 a+1
a*+a*

1 1 1 1 1 1
Cho a > 0,b> 0. Biéu thirc thu gon ctia biéu thirc P = (a4 —b4)-(a4 +b4)-(a2 +b2)1a;

P=

e

a

A Ya-b. B. Va—b. C.a-b. D. Ya-b.
Huéng din giai

p_(ai_bi).(ai+bi).(al+bi){(ai)2-(bi)2].(ai+bi)_(ai_bi)-(ai+bi)
(o) ) —amn

1 1
Cho a >0,b> 0 Biéu thtc thu gon cta biéu thic P = (a3 +b3 ) : (2+ s/% + s/ﬁ] 1a
a
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Cau 78.

Cau 79.

Cau 80.

Cau 81.

Cau 82.

Cau 83.

3 Vab Vab 3 3 3
A. Yab . B.%+%. C.W. D. Yab(Ya+3p) .

Hudéng din giai
Pz(a;+b;):[2+i/%+i/%j=(%+%):[2+%+%]:(%+%):(2%3@55/_3+%J

=
&

Choa >0,b>0va a #b. Biéu thirc thu gon cua biéu thic P = la:

N
S

N3 ba 5.  C.Uda.  D.Yardi
Huwéng din giai

(@) B (- aB)

PG et T Gag e

So sanh hai sO m va n néu 3,2" <3,2" thi:

A.m>n. B. m=n.

C.m<n. D. Khong so sanh dugc.
Huéng din giai

Do 3,2>1nén 3,2" <3,2" & m<n.

So sanh hai s6 m va n néu (\/E)m <(\/§)n

Am>n. B. m=n.

C.m<n. D. Khong so sanh dugc.
Huwéng din giai

Do \/§>1 nén (\/E)m<(\/§)n<:>m<n

So sanh hai s6 m va n néu (é) > (%)
A. Khong so sanh dugc. B.m=n.
C.m>n. D. m<n.

Huéng din giai

Do O<l<1 nén (lj >(1j Sm<n.
9 9 9

So sanh hai s m va n néu (?j > (ﬁj

2

A.m<n. B.m=n.
C.m>n. D. Khong so sanh dugc.
Huwéng din giai

B (BY (B
D00<7<1nen 7 >7 sSm<n.

So sanh hai sé m va n néu (\/g—l)m <(\/§—1)n
A.m=n. B. m<n.
C.m>n. D. Khong so sanh dugc.
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Cau 84.

Cau 85.

Cau 86.

Cau 87.

Cau 88.

Cau 89.

Cau 90.

Huéng din giai
Do \/§—1>1 nén (\/g—l)m <(\/§—1)n om<n.

So sanh hai s6 m va n néu (\/E—l)m <(\/§—1)n

A.m>n. B. m=n.

C.m<n. D. Khong so sanh dugc.
Huéng din giai

Do 0<v2-1<1nén (vV2-1)"<(¥2-1)" @ m>n.

2 1
Két luan nao dung vé s6 thuc a néu (a—1) 3 <(a-1) 3
A.a>2. B.a>0. C.a>1. D.1<a<?2.
Huéng din giai
2 1 , -2 -
Do —§<—§ va s0 mil khong nguyén nén (a—1) > <(a-1) * khi a-1>1<a>2.

Két luan nao dung vé sb thuc a néu 2a+1)7 > 2a+1)"

1
-—<a<0 1 O<ax<l
Al 2 . B. ——<a<0. C. . D. a<-1.
2 a<-1
a<-1
Huéng din giai
oL o ;4 ... 10<2a+1<1 —l<a<0
Do -3 < -1 va s6 mli nguyén am nén (2a+1)" > (2a+1)" khi )
2a+1<-1
a<-1
1 -0,2
Két luan nao ding vé s6 thuc a néu (—) <a’
a
A. O<a<l. B.a>0. C.a>1. D. a<0.

Huéng din giai

-0,2
R
(—j <a* =a” <a’
a
Do 0,2 <2 va c6 sb mil khong nguyén nén ¢*? < a’khi a >1.
1 1
Két luan nao dung vé s6 thuc a néu (1-a) 3>(1—a) 2
A.a<l. B.a>0. C.0O<acxl. D.a>1.
Huéng din giai
11 , = -
Do 3773 va s6 mii khong nguyén = (1-a) 3>(1-a) 2 < a>1.

3
Két luan nao dang vé sb thuc a néu (2-a) *>(2-a)’
A.a>1. B. O<ax<l. C.l<a<?2. D. a<l.
Huéng din giai
3 . 3
Do Z<2 va c6 s6 mil khong nguyén = (2—a) *>(2-a)’

S 0<2—a<le2<—a<-1<2>a>1
1
. v g , 1\2 1)2
Keét luan nao dung vé so thuc a néu (—j > (—)
a a

A.l<a<?2. B.a<l. C.a>1. D.O<ax<l.
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Cau 91.

Cau 92.

Cau 93.

Cau 94.

Cau 95.

Cau 96.

Huéng din giai
1

1 1 . 1)2 1)?2 1
Do—>——Vésémﬁkhéngnguyén:(—) >(—) S—>10<a<l.
2 2 a a a
Két luan nao ding vé s6 thuc a néu a* > a’
A.a<l. B. 0O<ax<l. C.a>1. D.1<a<?2.
Huwéng din giai

Do /3 <+/7 va sé mil khong nguyén = a”* >a’’ < 0<a<l.

1 1
Két luan nao ding vé sb thuc a néu al7>q?
A.a>1. B.a<l. C.0<axl. D.1<a<?2.
Huéng din giai
11 —=
Do _l_>_§ va s0 mil khong nguyénnén a 7 >a ® khi a >1.

J4 ~ \ , P J4 02 _
Két luan nao dang vé s6 thuc a néu a > >a B

A l<a<?2. B. a<l. C.0<axl. D.a>1.
Huwéng din giai

Do 0,25 > —/3 va sé mii khong nguyén nén a > >a ™ khi a>1.

1,5
b 0,505
. 0,5, 70,5
Rut gon bidu thire 4—+ lg 5,05 ta duoc
205 _p0-

A.a+b. B. Va-/b . C. Ja++b. D. a-b.
Huwéng din giai
3 3
+b _ 05505 (\/E) (I) _Jab
Y N T _Na-Nab+\b _ -
0543 Va6 Vo b

11 1 31
x2-p2  x24p2 [x2y2
11 11
xp2+x2y xpr-xly

2 .
24 duoc két qua la:
X+y x-—y

Rt gon biéu thirc

A x—y. B. x+y. C. 2. D.i

Nt
Huéng din giai
11 1 1

31
x2-y2 N x2 42 Eyg 2y Vx -y Vx+4y ( )\/7_ 2y
T T T T 1y xey afyaads - )

x+y  x—y
2 +x2y xyr-xly

(o (o] | OS5 2y 2 o,

X— =2

Ao (=) )| ey xy xT wey

Biéu thie f(x)=(x*~3x+2)" —2y/x xéc dinh voi ;

A.Vx € (0;+0) \{1;2} . B.Vx €[0;+) .

C.Vx e[0;+0)\{1;2}. D. Vx €[0;+0)\{1}.
Huéng din giai
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x#2
X’ =3x+2#0

x>0

f(x)z(x2—3x+2)’3—2\/; xac dinh <:>{ S ex#1 & Vxel0;+0)\{1;2}

x>0
-2
4x-3x" |3
] xac dinh khi:

Cau 97. Biéu thirc f(x):[zz—“
X" +3x+

A.x e [—1;—1}{0;%. B.xe (—w;—l)u(—l;O)U(i;ﬂOj .
2 3 2 3

C.xe —1;—l ) O;i . D. xe —1;i .
2 3 3

Huéng din giai
-2

1242 3
4x—3x j xéc dinh khi

4x —3x?
2x% +3x+1

2

>0 Vxe (—1;—l)u(0;£)
2x°+3x+1 2 3

f(x)=[

1

Cau 98. Biéu thirc f(x)=(x"—3x"+2})* chi xdc dinh voi :

A.xe(1+\/§;+oo). B.xe(—oo;l—\/g)u(l;l+\/§).
C.xe(l—\/g;l). D.xe(l—\/g;l)u(1+\/§;+oo).

Huwéng din giai

f(x)=(x"-3x +2)411 xdc dinh khi x* =3x* +2> 0 < V& (1=3/3;1) U (143340

X2 =5x+6 ,.
) =1 vébi:

Cau 99. Biéu thuc (x2 —3x+2

A.x=2. B.x=3. C.x=2x=3. D. Khong ton tai x.

Huéng din giai

(x2 —3x+ 2)xz_5x+6 xac dinh < x* —=3x+2>0 < Vx e (—o0;1)U(2;+00)
Khi do
(x> -3x+ 2)’“2‘5’6+6 =1 (¥ -3x+ 2))“2‘5"+6 = (x* =3x+ 2)° S —5x4+6=0

CAu 100. Vi gia tri nao cia x thi (x> +4)~° > (x> +4)

1 1 1

x= 2(loai)
x= 3(tmdk)

A, x>——. B. x<—. C.x<——. D.x>—.
2 2 2

2
Huwéng din giai

(xX*+4)7 > (x2 + 4)5x_3 xac dinh VxeR

Khido ¥ +4>1VxeR= (x> +4)7 > (> +4) @x—5>5x—3©x<—%

2 1
Cau 101. Cho (a—-1)"3 <(a—-1)"3 khido

A.a>2. B.a<l. C.a>l. D.a<?2.

Huwéng din giai
2 1 2 1
Do —§<—§ =(a-1D)3<@a-1)3=a-1>1<a>2

Cau 102. Cho a =1+27", b=1+2". Biéu thuc biéu dién b theo a la:
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A 422 B. 4! c.4*2. D. %
-1 a a—1 a—1
Huéng din giai
Taco: a=1+2">1,VxeR nén 2" = ! "
a_
Do dé: b=1+ ! =4
a-1 a-1
a2
n £ .2 , ) .2 , a’*\a 3+a3) .
Céu 103. Cho s0 thuc duong a . Bi€u thirc thu gon cua biu thire P=——— = la:
az(azjtaj)
A.a B. a+1. C. 2a. D. 1.
Huéng din giai
Y 2
P_a3(a3+a3)_a+a2_a(a+l)_
(3 N a4l a4l
a4(a4+a 4) 4 ¢
Cau104. Cho cic sb thuc dwong a va b. Biéu thac thu gon cia biéu
( 1 1)( 1 1)( 1 i)
P=\2a*-3b*)-\2a* +3b*)-\4a? +9b%) c6dang la P =xa+ yb. Tinh x+ y?
A. x+y=97. B. x+y=-65. C. x—y=56. D. y—x=-97.
Huéng din giai
1 1 1 1 1 1 1\? 1\? 1 1
Ta co: P:(Za“—3b4)-(2a4+3b4)-(4a2+9b2)=((2a4) —(3b4) )-(4a2+9b2)
1 1 1 1 1)? 1)?
:(4a2—9b2)-(4a2+9b2)=(4a2) —(9[)2) =16a-81b.
Do do: x =16,y =-81.
A 7 A A ‘A \ < R ’ 5 R , %/;_%/B \
Cau 105. Cho cac s6 thuc duong phan biét a va b . Bi€u thiric thu gon ctia biéu thic P = la:

A. %+%.
a3 _(Ya) -(¢5)

B. {a—4b .
(42 -45)(4a+ 4b)

=
=

C.¢p-¥a. D. Ya+3b.

Huéng din giai

_a+4p.

Ciu 106. Cho cac s thyc duwong a va b . Biéu thiic thu gon cia biéu thuc P =

A. 2. B. 1.

1

_a3\/_+b3\/_
Ya+4b a® +b°

b +ba |
\/5+\/_ —JJab la:
C. 1. D.O.

Huwéng din giai

LI, et 1
b3a? L a3b3\po +ab 1 1 1
1

3b2
r_—

—(ab)3 =a’b3 —(ab)3 =0

—(ab)5 = T

ab +b°

thire

Cau 107. Cho cac sb thuc duong a va b . Biéu thirc thu gon cia biéu thirc
2
_s/—ab} (Ya-30p)

C.2. D. 2.
Huéng din giai

A. 1. B. 1.
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_(_a+b _3/y (\/—)3‘*‘(%)3_361 J 33 2
(I@ rb] (Va—5) [ D)o (- )

(Wa+ )W’ ~Ya¥b+ 457) ] Gy
[ o b | (a—F)
= (Va”" ~ab +3/6" ~Yab): (Vo ~Vb)" =({Va-¥b)":(Va -Ub) =

Céu 108. Cho cac sb thuc duong a va b. Biéu thirc thu gon cua biéu thic

Gl fog)

Jab 3 3 43
A.m. B. Yab . C. \/E+I' D. Yab(Va+b) .

Huéng din giai

o (ﬂﬁ \fj (Xfa +p): (2+:/f_ ﬁj (g/g+%):(2€/5%/3%/;/\/%7+%/b7]

(\/7+\/7) S +3p). Jaifb _%/2%/3.
e e

Céu 109. Cho sb thyc duong x. Biéu thuc \/ x\/ x\/ x\/x\/x\/x\/x\/; duogc viét dudi dang lily thira véi

s6 mil hitu ti c6 dang xb voi — 5 1 phan s t6i gian. Khi d6, biéu thic lién hé gitra a va b la:

A. a+b=509. B. a+2b=767. C. 2a+b=709. D. 3a-b=510.
Huéng din giai

et Ao el el

3% 7 7
=\x\Ux\x\{x\x x(xz) =\ X\ xVxVxVxt =\ x| xVxVx-x8
15 31 63
=\x\x x\[x\/x8 x\Vx\VxVx- x‘6 =\lx x\/x 16 x\/x xx3? xVx x32
\/ [ 63 \/ [ 127 \/\/ 127 255 255 255
x\Vx-x% = x® = X1 = x x'2 =Vx'2 =x2% Do do a=255b=256.
21 m
Nhan xét: xxxxxxxx =x 2 =x26,

Cich 2: Ding may tinh cim tay

1
Nhim +/x = x?. Ta nhap man hinh 1a2=(M+1)1a2
Sau d6 nhan 7 lan (bang véi s6 can bac hai con lai chua xir 1) phim =. Chon déap 4n A.
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Cau 110.

Cau 111.

Cau 112.

Cho cac s6 thyc duong phan bi¢t a va b. Biéu thic thu gon cua biéu thirc

o _a-Jb_ia+416ab
Va0 dardh

c6 dang P =mi/a +n¥/b . Khi d6 biéu thic lién hé giita m va n

la:

A. 2m—n=-3. B.m+n=-2. C.m-n=0. D. m+3n=-1.
Huéng din giai

p_Ya—b Vaa+ificah _(Ya) ~(4b) _24a¥a+24atp

Ya-3b  Ya+4b Ya -4 Ya +4b
_@EF#@@E+%D_2%N%;NE)_44A i a4
= T Vs Ta s U =Ya+4b-24a=4p-4a.

Dodo m=-1n=1.

a%+2 a%—2 (a%+1)

Biéu thuc thu gon cua biéu thuc P = - - " . —,(a>0,a#=*l), c6 dang
a+2a?+1 a a?
P=-""_. Khi d6 biéu thirc lién h¢ giita m va n la:
a+n
A.m+3n=-1. B.m+n=-2. C.m—-n=0. D.2m—-n=5.
Huwéng din giai
1 1 (l )
p_|_a+2 a*-2|\a’+l (\/Lz Ja -2 ]\/ZH
= 1 - ) T 2 )
a+2a®+1 a-l a? (‘/EJFI) (\/Z_l)(\/g-'_l) Ja

\/Z_a—l'\/;_a—l.

_[\/E+2_\/2—2) 1 2Ja 1 2
\Wa+1 Ja-1
Dodéo m=2;n=-1.
Mot nguoi gii s6 tién 2 triéu dong vao mot ngan hang véi 1i sudt 0,65% / thang. Biét rang néu
ngudi d6 khong rit tién ra khoi ngan hang thi ctr sau mdi thang, so tién 13i s& duogc nhap vao
von ban dau (nguoi ta goi do 1a 1ai kép). So tien nguoi do 1anh dugce sau hai ndm, néu trong
khoang thoi gian nay khong rit tién ra va 1ai suat khong doi la:
A. (2,0065)** triéu dong. B. (1,0065)** tri¢u dong.
C. 2.(1,0065)* triéu dong. D. 2.(2,0065)* triéu dong.
Huéng din giai
Goi s0 tién guri vao vao la M dong, 1ai suat 1a » /thang.
- Cudi thang tht nhat: s6 tién 1ai 1a: M. Khi d6 sé von tich luy duocla:
IL=M+Mr=M(1+r).

- Cudi thang tht hai: s6 vén tich luy duoc la:

T,=T+Tr=T,(1+r)=MA+r)(1+r)=M1+7r).

> Tuong tu, cudi thang thtr n: s6 von tich luy duocla: T =MQ+r)".

Ap dung cong thic trén véi M =2, r=0,0065, n =24, thi sd tién ngudi d6 lanh dugc sau 2
nam (24 thang) 1a: T,, = 2.(1+0,0065)* = 2.(1,0065)** tridu dong.
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Cau 113.

Cau 114.

Mot ngudi giri s6 tién M triéu dong vao mot ngan hang voi 13i suat 0,7% /thang. Biét rang
néu ngudi d6 khong rat tién ra khoi ngan hang thi cr sau mdi thang, s tién 14i s& duoc nhap
vao von ban dau (ngudi ta goi d6 1a 13i kép). Sau ba nam, ngudi d6 mudn lanh duoc b tién 1a 5
triéu dong, néu trong khoang thoi gian nay khong rat tién ra va 13i suit khong ddi, thi ngudi dé
can giri sb tién M 1a:
A. 3 triéu 600 ngan ddng. B. 3 triéu 800 ngan dong.
C. 3 tridu 700 ngan dong. D. 3 triéu 900 ngan dong.
Huéng din giai

Ap dung cong thic trén v6i T, =5, r=0,007, n =236, thi s6 tién ngudi d6 can giri vao ngan
hang trong 3 ndm (36 thang) la: M = L, . > = ~ 3,889636925 triéu dong.

(I+r)"  (1,007)
Lai suat gui tiét kiém cua cic ngan hang trong thoi gian qua lién tyc thay ddi. Bac An gtri vao
mot ngan hang sd tién 5 triéu dong véi 13i sudt 0,7% /thang. Sau su thang giri tién, 13i suat

tang 1én 0,9% / thang. Dén thang thir 10 sau khi gui tién, 13i suat giam xudng 0,6% / thang va
giit 6n dinh. Biét ring néu bac An khong rat tién ra khoi ngan hang thi cr sau mdi thang, sd
tién 14i s& dugc nhap vao von ban dau (ngudi ta goi d6 1a 1i kép). Sau mot nam giri tién, bac
An rat duge s tién 1a (biét trong khoang thoi gian nay bac An khong rit tién ra):
A. ~5436521,164 dong. B. ~5468994,09 dong.
C. ~5452733,453 dong. D. ~5452771,729 dong.
Huéng din giai
S6 vén tich luy ctia bac An sau 6 thang giri tién véi 13i suat 0,7% / thang 1a:
T, =5.(1,007)° tridu ddng;

S6 vén tich luy ctia bac An sau 9 thang guri tién (3 thang tiép theo voi 13i suat 0,9% / thang) la:

T, =T,.(1,009)’ =5.(1,007)°.(1,009)" triéu ddng;
Do d6 sb tién bac An lanh dugc sau 1 nim (12 thang) tir ngan hang (3 thang tiép theo sau do
v6i 13i suat 0,6% / thang) la:

T =T,.(1,006)" =5.(1,007)°.(1,009)".(1,006)" tridu ddng~ 5452733,453 ddng.
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